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BAREMO DEL EXAMEN: La puntuaciéon maxima de cada problema es de 2 puntos v la de cada cuestion de 1.5
puntos. Cada estudiante podra disponer de una calculadora cientifica no programable v no grafica. Se prohibe su
utilizacion indebida (almacenamiento de informacidn). Se utilice o no la calculadora, los resultados deberian estar
siempre debidamente justificados. Realiza primero el cilculo simbdélico v después obtén el resultado numérico.

OPCION A

SECCION I-CUESTION

Sobre un cuerpo solo actian fuerzas gravitatorias. Al trasladarse el cuerpo entre dos puntos, A y B, su energia potencial
gravitatoria aumenta en 2000 J. ;Cual es el valor del trabajo que realizan las fuerzas conservativas que actian sobre el
cuerpo? ;En cual de los dos puntos su velocidad es mayor?

SECCION HH-CUESTION

, - L . g =1ml p 2
Sabiendo que el potencial eléctrico en el punto F es nulo, determina el valor ° ° ®
de la carga g,. Razona si1 sera nulo el campo eléctrico en el punto P. .,é,.
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SECCION INII-PROBLEMA
Dos cables rectilineos y muy largos, paralelos entre si, transportan cornentes |
eléctricas [; = 2 Ae I, = 4 A con los sentidos representados en la figura adjunta. ‘|'I 1, T

a) Calcula el campo magnético total (modulo, direccion v sentido) en el punto P,
{1 punto) X
b) Sobre un electron que se desplaza por el eje X actia una fuerza magnética .
F=16-10""8N cuando pasa por el punto P. Calcula el médulo de su 20 em 20cm
velocidad en dicho punto. (1 punto)

Datos: permeabilidad magnética del vacio, py = 4mw- 1077 Tm/A; carga del
electron, e = —1,6 - 10719¢C
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SECCION IV-CUESTION
En la figura se representa un instante de la propagacién de una onda armonica en
una cuerda. La onda se mueve hacia la derecha sobre el eje x, su periodo es P Q

T =45, la distancia entre los puntos P v @ es de 45cm. Determuna ”  — " r""
razonadamente la longitud de onda, la frecuencia angular y la velocidad de [
propagacion.

SECCION V-CUESTION

Se tiene una lente de potencia 2 dioptrias. Calcula razonadamente a qué distancia de la lente debe situarse un objeto para
que la imagen tenga el mismo tamafio que el objeto v sea invertida. Realiza un trazado de rayos como comprobacion de tu
respuesta.

SECCION VI-PROBLEMA

El ®°Co se utilizaba como fuente de rayos gamma para clerfos tratamientos de radioterapia. Su periodo de
semidesintegracion es de 1925 dias. Se dispone de una muestra de 100 g de *°Co.

a) Calcula el valor de la constante de desintegracion radiactiva y de la actividad inicial de la muestra. (1 punto)

b) S1 hay que reemplazar la muestra cuando la actividad ha descendido a un tercio de la actividad micial, ;cudl es la vida
util en afios de una muestra destinada a este uso? (1 punto)

Datos: nimero de Avogadro, N; = 6 - 10%* mol™; masa molar del *Co, M = 60 g/mol
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OPCION B

SECCION I-PROBLEMA

Un satéhte artificial de la Tierra tiene una velocidad de 4,2 km /s en una determinada orbita circular. Calcula:

a) Las expresiones del radio de la orbita y del penodo del movimiento, asi como sus valores numéricos. (1 punto)

b) La velocidad con la que debe lanzarse el satélite desde la superficie terrestre para situarlo en dicha érbita. (1 punto)
Datos: constante de gravitacion universal, G = 6,67 - 1071 Nm? /kg?; masa de la Tierra, M; = 6 - 10?* kg; radio de la
Tierra, Ry = 6400 km

SECCION II-CUESTION

Una carga puntual de valor g; = —4 pC se encuentra en el punto (0,0) m vy una segunda carga de valor desconocido, g
s¢ encuentra en el punto (2,0) m. Calcula el valor que debe tener la carga g, para que el campo eléctnco generado por
ambas cargas en el punto (4,0) m sea nulo. Representa los vectores campo eléctrico generados por cada una de las cargas
£n ese punto.

SECCION 1I-CUESTION

Escribe la ley de Faraday-Lenz y explica su significado. La figura muestra una varilla que
se desliza hacia la derecha con velocidad v sobre dos railes paralelos formando una espira
rectangular. El conjunto es conductor y se encuentra en el seno de un campo magnético

uniforme B perpendicular al plano del papel. Explica el sentido de la cornente inducida en
la espira en base a dicha ley.
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SECCION IV-PROBLEMA

Como se observa en la figura, un rayo de luz monocromatica incide
{punto A) sobre un bloque de policarbonato que se encuentra
rodeado de aire.

a) Calcula el dngulo @ y el indice de refraccion n, del policarbonato.
{1 punto)

b} ;Cudl es la velocidad del rayo cuando se mueve en el
policarbonato? Cuando el rayo llega al punto B, ;se refracta o se
refleja? Realiza los cilculos necesarios para razonar la respuesta. (1
punto)

Dato: velocidad de la luz en el vacio, ¢ = 3- 108 m/s

0=

SECCION V-CUESTION
Una lente de —2 dioptrias jes convergente o divergente?  El foco imagen de esta lente es real o wvirtual? Calcula la
distancia focal imagen de esta lente. Razona qué tipo de defecto ocular (miopia o hipermetropia) puede corregir.

SECCION VI-CUESTION

Una particula de masa en reposo m v energia 1gual a fres veces su energia en reposo se une a otra de 1gual masa v energia
para formar una iinica particula con velocidad nula y energia en reposo Mc?. Si en el proceso de unién se conserva la
energia, calcula razonadamente el valor de M en funcion de m y la velocidad de las particulas iniciales en funcion de la
velocidad de la luz en el vacio, c.
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